

## **ОТЗЫВ**

*на автореферат диссертации Лариной Н.В. на тему «Формирование и организация эффективного функционирования интегрированных хозяйственных образований в лесопромышленном секторе экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)*

### **Актуальность диссертационного исследования**

Актуальность исследуемой в диссертации Лариной Н.В. проблемы определяется важностью разработки и принятия обоснованных решений для функционирования лесопромышленных интегрированных образований в целях устойчивого развития лесопромышленного сектора экономики, повышения его конкурентоспособности и инвестиционной привлекательности.

Насколько можно судить по автореферату, цель диссертационного исследования, заключающаяся в разработке научно-методических положений по формированию и организации эффективного функционирования интегрированных хозяйственных образований в лесопромышленном секторе экономики, достигнута. В связи с этим, соискатель предложил ряд методических подходов, ориентированных на деятельность лесопромышленных интегрированных структур и реализацию интеграционных процессов в лесной промышленности, способствующих стратегическому развитию и достижению стратегических целей в лесопромышленном секторе экономики.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что важной особенностью представленной работы выступает твердо аргументированный характер выводов и положений, которые являются значимыми как в научном плане, так и в прикладном аспекте, обладают новизной и показывают личный вклад Лариной Н.В. в решение обозначенных проблем.

### **Основные результаты диссертационного исследования**

Диссертантом получены результаты, имеющие научную новизну и значимость как для науки, так и практики, что подтверждается их использованием в деятельности предприятий лесной промышленности, при определении перспектив развития лесного сектора и лесопереработки региональными органами управления и оценке влияния интегрированных хозяйственных образований на повышение эффективности лесопромышленного сектора экономики. Также несомненным положительным аспектом является опубликование Лариной Н.В. 13 научных работ по теме диссертации, в том числе 4 статей в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

Достоинством работы являются используемые экономико-математические модели в разработке теоретико-методических положений, отражающих оценку экономической целесообразности функционирования лесопромышленных интегрированных образований, а также обоснование возможной траектории развития интегрированной лесопромышленной структуры на ближайшую перспективу на основе системы поддержки маркетинговых решений. Полученные в диссертации результаты являются принципиально новыми, конструктивными и практико-ориентированными.

### Замечания по содержанию автореферата

На странице 10 автореферата целесообразно было бы уделить внимание содержательной части рекомендуемого автором механизма формирования интегрированного образования в лесной промышленности с учетом отраслевых особенностей.

В автореферате на странице 16 в формуле 1 следовало конкретизировать показатели и факторы, отражающие экономию затрат, при оценке интегрального эффекта интегрированной лесопромышленной структуры.

### Общий вывод

Полученные результаты вносят достойный вклад в дальнейшее развитие теории формирования и организации функционирования интегрированных хозяйственных образований, особенно в лесопромышленном секторе экономики. Это позволяет охарактеризовать диссертацию Лариной Н.В. как законченное научно-квалификационное исследование.

Из содержания автореферата можно заключить, что диссертация выполнена на высоком научном уровне и соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям и Паспорту специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность), а её автор, Ларина Наталья Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Владимир Генрихович Куперман  
профессор кафедры экономики и  
управления ФГБОУ ВПО «Тульский  
государственный педагогический  
университет им. Л.Н. Толстого»,  
доктор экономических наук по  
специальности 08.00.05 - Экономика и  
управление народным хозяйством,  
профессор

300026, г. Тула, просп. Ленина, д. 125  
Тел.: (4872) 35-74-09  
e-mail: Ekonomika2013@rambler.ru

11 декабря 2015 года



Подпись Купермана В.Г.  
заверяю. Начальник отдела  
делопроизводства и связи  
Б.С.